

“没有人能空手走出这条街” 天声街，该你上场了

在武汉，除了大排长队的山海关路、粮道街，还有哪条老街具有网红潜质，好吃好玩周边又好逛？来自襄阳的“90后”游客肖苏给出了答案——天声街。“天声街真的太好吃了。”5月11日，肖苏在天声街逛吃游玩后，随手在小红书上发了一条关于这条武汉百年老街的图文笔记。截至5月19日，这条随意为之的笔记阅读量超过1万，点赞和收藏近400，在肖苏一众个位数点赞的笔记里格外亮眼。肖苏成就感倍增的同时，也深刻体会到全国游客对武汉烟火生活的期待值。

2024年5月19日第14个中国旅游日，主题为“畅游中国 幸福生活”。在中国旅游日到来之际，江岸区交通大队汉警快骑队员江雅莉和长江日报主播侯钰倩一起探秘武汉本土生活，以天声街为原点，规划出一条颇具烟火气的网红漫游线路，带领全国游客“拐个弯，走进老武汉”。

好拍！大智门老火车站

“五一”假期，“95后”女警江雅莉在武汉古德寺门口执勤，因其工作时的耐心和专业而走红网络。作为土生土长的武汉女孩，江雅莉对于武汉本土吃喝玩乐有自己的“私房收藏”。

网红漫游线路第一站，江雅莉和侯钰倩来到了大智门火车站旧址。这是一座浪漫又恢弘的法式建筑。它始建于1903年，作为中国最早一批铁路车站之一，位于中国铁路大动脉纵横开阖的心脏地块，承载着中国铁路发展的最初梦想，也见证过许多重要的历史时刻，2001年6月25日，大智门火车站作为近现代重要史迹及代表性建筑，被列入第五批全国重点文物保护单位。站内古老的石柱、精致的雕花都沉淀着岁月的沧桑，在武汉的夏日绿荫斑驳下，两人拿着手机对着老火车站一阵猛拍。“有故事的老建筑，怎么拍都好看。”江雅莉说。

好吃！百年天声街

“从大智门火车站所在的京汉街往前走，往右拐个弯，100米，有一条老汉口人人都知道的菜场，里面藏了蛮多好吃的。”江雅莉介绍的这条百年老街——天声街，而今已经超过100岁了。

背靠老大智门火车站，天声街以前就叫“铁路街”。1920年，和老民众乐园齐名的“天声舞台”在这里扎根，吸引京沪戏班来表演，才更名“天声街”，据说梅兰芳也来看过戏。直到1992年，大智门火车站搬迁，周边的菜贩子聚集在天声街，于是有了现在的大型集贸市场。

天声街全长不过246米，但是好吃的太多太多。徐记鲜鱼糊粉是街坊过早必吃，老板父辈师从花楼街的老师傅，头天下午熬鱼，早上四五点做糊，扎扎实实做了20年。买10块钱6个的青稞馒头，要排半个小时队。老板说自己一天能卖出成百上千个馒头。55岁的安徽老板老龚来武汉22年，将“星级排条”做成了网红店，牙签肉、鸡柳、猪排现炸现吃，都是必买品。“五一”假期，这条街上的外地年轻游客可多了，都是来逛吃的。”老龚说。

“吃不完的就打包带走，没有人能空手走出这条街。”地道的炸藕圆子、汪集鸡汤、北京烤鸭、老汉口汽水包、一禾米糕、25元两只的烤乳鸽、街坊从小吃到的丁记玻璃房子……天声街的美味，花样百出。

大胆预测一下，天声街会成为武汉下一个超级网红点。

好逛！中山大道老房子

在天声街吃饱喝足，顺道穿过海寿街，右转直行，面前就是中山大道，它是1907年在张之洞的主持下，修建的全国第一条近代马路。沿着中山大道走走，沿途都是精致修复的老洋房，每一栋的细节都不一样。”随便走走，每座老房子背后都有故事哦！”江雅莉说。

过马路，切到蔡锷路。这条路是老武汉人的“深夜食堂”。除了湖北风味，还兼容并包了各地美食，路口转角处的老房子，是一家火锅店，其前身解放电影院是汉口最早的电影院之一。旁边的“螺神”，很多老武汉从小吃到大，现在还是一家网红宵夜店，演员邓超和鹿晗都来这里吃过饭录过综艺节目。

好玩！漫游洞庭街

从蔡锷路拐进洞庭街，“这一片会看到有很多遗留的欧式建筑，现在这里也成了游客漫游的必经线路。”江雅莉介绍。

洞庭街街边的老房子里藏着不少售卖咖啡、贝果的小店。不少打扮入时的年轻游客寻找各种角度拍照。北京来的游客周先生拿着单反相机，兴致盎然地拍摄着老建筑。“这条街有着浓厚的生活气息，走走逛逛拍拍，累了就停下来喝个咖啡，很舒服。”沿街一栋老单元楼下的门面，变成粉色的笑脸涂鸦墙，来自南京的两名年轻女孩停下脚步，拍一张满意的照片再走。



百年老街天声街。

在洞庭街上拐个弯，会走进同兴里、泰兴里，这是汉口有名的网红里分，年轻人和里分原住民共处，在老房子里开起茶馆、咖啡店、古着店，让这一片社区既有生活气息，又尽显文艺范儿。

下午5时，洞庭街和黎黄陂路的转角，巴公房子前挤满了游客。太阳花气球飘扬，摄影师们在人群中穿梭，为游客拍出最美照片。巴公房子也是江雅莉平时执勤的点之一，“这个占据三条路转角、造型像古堡的百年老建筑，拍出的照片非常好看。它建于1910



蔡锷路路口转角处的老房子，其前身解放电影院是汉口最早的电影院之一。



大智门老火车站，很出片！

年，是当时汉口最大最高级的公寓楼。”一些外地游客认出了这位刚刚在网络走红的女骑警，纷纷要求和江雅莉在巴公房子前合影。

“再会，武汉等你来拐个弯儿。”江雅莉邀约全国游客来武汉游玩。拐个弯，就遇见不一样的风景。“大智门火车站—天声街—蔡锷路—洞庭街—黎黄陂路—巴公房子”，这条最新漫游线路，等你来一起来探索。

记者黄丽娟



外地游客和江雅莉在巴公房子前合影。